

老好人，

要查

# 管不好家属和下属 9000多名领导干部“摊上事儿”



家属聚众赌博视若无睹、下属公款旅游听之任之、班子成员“集体”贪腐……这样管不住亲属和下属的领导干部，要小心了。来自中纪委网站的信息，2014年至2015年上半年，全国共有9000多名领导干部因落实党风廉政建设和反腐败工作“主体责任”“监督责任”不力被问责。

哪些人落实“两个责任”不力被通报？梳理案例发现，主要有三种类型：

第一，“老好人”型领导干部，对“身边人”违纪违规视若无睹、徇私护短。

今年以来，一批领导干部因下属违纪违规被问责。其中较为典型的是商务部中国对外贸易中心原副主任文仲亮，其下属、妻子等人多次聚众赌博，文仲亮明知此情况却一再放任、纵容。不仅如此，文仲亮还对下属嫖娼问题隐瞒不报，编造理由欺骗组织。

第二，“一把手”带班子“疏于管教”，贪腐风气蔓延。

河南省新乡市委原书记李庆贵是此类典型。河南省纪委立案查处

的3名厅级官员，其违纪违法案件都发生在李庆贵担任新乡市委书记期间。李庆贵作为新乡市委党风廉政建设第一责任人，对班子成员疏于教育、管理和监督，用人严重失察失误。

第三，纪检监察缺乏“强心针”，犯了“软骨病”。

中央巡视组巡视发现，一些单位纪检监察机构监督责任严重缺失。有的监督不力、形同虚设，有的存在个别人掩盖腐败和自身腐败问题，还有些单位对案件处理偏软、偏轻。

中央党校的党建专家指出，有的地方和部门党风廉政建设和“四风”问题突出，很重要的原因是一些党组织负责人没有担当起全面从严治党的主体责任。有些明哲保身，当“老好人”，该管的不管，甚至包庇纵容；有些对下属贪腐苗头熟视无睹，任由贪腐成风。还有些纪检干部受监管体制制约，很难独立负责地行使监督权，导致管理缺失、监督疲软、处罚偏轻。

落实“两个责任”，各地正在积极行动。各级党委制定出台责任清单，纪委强化监督问责，尤其对“四风”问题突出，出现贪腐窝案等问题的部门和单位，严肃倒追领导责任。新修订的《中国共产党纪律处分条例》更对不履行全面从严治党主体责任等作出处分规定。专家指出，让问责利剑高悬，是构筑廉政建设、反腐之网的重要环节。

据新华社

任性，

要查

## “我不是局长”的局长 “愿望成真”被免职



央视采访视频截图

记者23日从贵阳市委宣传部获悉，针对保障房因配套设施滞后导致不能如期竣工投用问题，贵阳市启动问责程序，决定免去刘朱贵阳市住房和城乡建设局局长职务。

审计署2015年9月发布的审计报告显示，贵阳市有30855套已建成的保障房由于供电、排污、市政道路配套设施滞后等原因，未及时投入使用。这一情况经媒体曝光后，引起社会广泛关注。

贵阳市委、市政府研究

决定，启动问责程序，对决策科学性、决策规范性、落实不到位和职责不担当等进行责任追究。

贵阳市委决定，免去刘朱贵阳市住房和城乡建设局局长职务，按法定任免程序办理。

据央视此前报道，记者就保障房闲置问题来到贵阳市住建局局长办公室，一采访，这位局长竟突然表示：你们搞错了，我不是局长，我就是过来看工作图的。

综合 新华社

## 办公室私设暗门曲径通幽 湖北一局长被严重警告

办公室里设有接待室、休息室和洗漱间，超标严重，为了逃避检查，湖北一局长竟采取设置“暗门”的方式“曲径通幽”。

湖北省纪委监察厅“每周一案——哪些红线不能踩？”专栏近日通报显示，湖北一地市的正处级干部张某某，原办公室面积为90余平方米，含有接待室、休息室和洗漱间。

2013年9月，当地开展超标办公用房的专项清理，担任局党组书记、局长的张

某某搬到隔壁一间符合标准的办公室，但同时设置一道暗门通向原办公室。原办公室虽然挂有“阅览室”牌子，但没有真正向职工开放，实际使用人仍为张某某。

湖北省纪委介绍，张某某作为一名党员领导干部，办公室面积远远超标，且在整改过程中搞虚假整改，欺骗组织、逃避监督，性质恶劣。目前，张某某已受到党内严重警告处分，并被责令腾退超标使用的办公用房。

据新华社

## 从能人功臣到交通硕鼠 湖南交通厅原副厅长 值钱东西“无所不收”

从“能人功臣”到“交通硕鼠”，湖南省交通运输厅原党组书记、副厅长陈明宪因犯受贿罪、巨额财产来源不明罪被判判处死缓，案情的披露让这位湖南路桥建设“功臣”的“双面人生”浮出水面。陈明宪的贪腐几乎涉及湖南省内高速公路建设的每个环节，处处进行“权力变现”，获取巨额“回报”。此外，陈明宪贪腐有两个突出特点，一是利用其家人、下属、情妇等“代理收钱”；二是现金、黄金、字画、石头、购物卡，但凡“值钱的东西”，几乎是“无所不收”。

### 权力变现 他几乎“无所不收”

在被湖南省纪委立案调查3年后，株洲市中级人民法院今年8月底对湖南省交通运输厅原党组书记、副厅长陈明宪案做出一审宣判，涉案6000余万元的陈明宪因犯受贿罪、巨额财产来源不明罪被判处死缓。

案情的披露让这位湖南交通特别是路桥建设“功臣”的“双面人生”浮出水面。记者发现，陈明宪的贪腐几乎涉及湖南省内高速公路建设的每个环节，他利用职务之便，在土建、补勘、绿化、配电、设计等工程招投标和高速公路材料供应、保险业务等方面为相关单位或个人谋取利益，进行“权力变现”，获取了巨额的“回报”。

陈明宪的贪腐有两个突出特点，一是利用其家人、下属、情妇等“代理收钱”，“合伙分赃”；二是现金、黄金、字画、石头、购物卡，但凡“值钱的东西”，几乎是“无所不收”。



陈明宪 资料图片

实际控制方式。在与周湘政、刘晓东收取的“业务费”保存上，则以电脑对应收、实收电子记账，并要求“找间房子，多买几把锁，锁起来”。

在长达200多页的判决书中，记者发现大量关于陈明宪与家人、下属敛财的描述，其中，其现任妻子周茜，妹妹陈明珍，湖南路桥公路副总经理周湘政，湖南省公路局下属环达公路桥梁建设总公司党委书记、总经理刘晓东是其主要代理与“合伙人”。

另外，记者了解到，陈明宪对于“实物”的掌控近乎痴迷。判决书中提及，行贿方用布袋子装的“百万级的现金”，陈明宪在长沙高档酒店华雅酒店就曾多次收取。

判决书显示，陈明宪已被扣押的黄永玉《知章醉骑图》、李元度行草《临米书套四屏》、刘人岛画作《泽国烟波图》，价值数十万的昌化田石，金条、购物卡等多达103件，价值近600万。

在处置这些钱物方面，陈明宪等也是“多措并举”。比方，在收取朱某、张某200万元的处置上，则是采取朱某名义存、张某持卡，周茜掌握密码

实际控制方式。在与周湘政、刘晓东收取的“业务费”保存上，则以电脑对应收、实收电子记账，并要求“找间房子，多买几把锁，锁起来”。

### 酒店办公 找他办事的都知道

作为著名的桥梁专家，陈明宪曾被认为是将湖南路桥公司“起死回生”的“技术性官员”。从为官早期的“兢兢业业，夙夜为公”沦为“权力、金钱、美色的奴隶”，其犯罪之路令人唏嘘。

实际上，在不少湖南官场人士眼中，陈明宪的落马是“顺理成章、毫无悬念”的事。

“陈明宪常年在当地高档酒店包房，尤其是退休前几年变本加厉。他大量的款项、实物都在这一酒店的17楼会所收受，以至于需要找陈明宪办事的人都知道，找他去华雅酒店准没错，这里可以说是他犯罪的主要场所。”上述人士表示。

据《经济参考报》

巨贪，

更要查